
Szeged, 19-14. navamiber 15. DÉLMAGYAROESZÁG 3 

A franciák helyzete 
válságos. 

Genfből jelentik: Párisi hírek mondják, 
hogy Armentléres körül a szövetségesek 
helyzete válságos lett. A város rettenetesen 
szenved a német ágyuütegektöl és a szövet-
ségesek Armentléres körül alighanem visz-
szavonulásra készülnek. Annyi bizonyos, 
hogy a francia sajtó már előkészíti erre a 
közvéleményt. Parisban általános a felfogás, 
hogy a német csapatok dühe egyenesen az 
angolok ellen irányul és a francia csapato-
kat úgyszólván kímélik. A német seregek 
jelszava az, hogy meg kell semmisíteni az 
angol seregeket. 

FLANDRIÁT FÖLADJÁK. 

Amsterdamból'jelentik: A Dagblad leve-
lezője jelenti holland forrásból, hogy a fland-
riai harctéren a belga csapatok siralmas ál-
lapotban vannak. Az angol csapatoknak pedig 
kifogyott a muníciójuk. A helyzet az, hogy 
ítz angolok mindén órában készülnek arra, 
hogy Flandriából kivonják csapataikat. 

AZ ANGOL FŐVEZÉR VISSZALÉPETT. 
A Göteborg Aston-Bladed-nak sürgöny-

zik: Egy Hollandiából Berlinbe érkezett ka-
tona hirt hozott arról, hogy French angol 
generálist automobil-haleset érte. Ennek kö-
vetkeztében Frenchnek egyelőre vissza kel-
lett lépnie az angol hadsereg Észak-Fran-
ciaországban levő folyó operációjának a 
vezetésétől. 

Néme? aviatikus fisz! Bevele 
Egy német aviatikus tiszt egyik bécsi 

barátjának a következő uagyérdeikességii le-
velet küldte: 

Október 9. 
Kedves Barátom, 
.szeptember 23-ról kelt kedves sorait 

Frankfurton keresztül ma Dombrasban vet-
tem kézhez, Ali, öcsém és én, most csinos 
ki áUélyhan .lakunk, ahol hidrogénbombák 
számára rendeztünk be állomást. Repülőbál-
lennnkal való hosszas ide-cdaröpködés után 
szerencsésen földre jutottunk. Hányszor alud-
tunk a szabad mezőn ós csűrökben, ami ez 
őszies hideg időjárás mellett éppen nem él-
vezet, de mennyivel jobb a sorunk, mint a 
gyalogságé, melynek hétszámra kell esőben 
és hidegben, ráadásul szüntelenül ellensége -
ágyút fiznék kitéve a lövészárkokban feküdni. 
Hát még ha a mi osztrák fegyveres társaink-
ra gondolunk, akiknek Galícia barátságtalan, 
szegényes vidékein kell kinlóduiok és állan-
dóan az orosz túlerő ellen hareolniok. De 
Hindenburg nagy győzelmei és a franci a -
angol csapatok rövides letörése, után majd 
ott termünk mi, hogy német és osztrák-ma-
gyar csapatok váll váll mellett leteperjük az 
orosz kolosszust. Harci eseményekről csak 

• gyéren é selkésve kaptunk hirt: ti többet föd-
tek mint mi, akik csak a közvetlen köze-
lünkben ' történő eseményekről szerzünk tu-
domást. Mimlnyá jvukban azonban szikla-
szilárd a bizalom, hogy ellenségeinket le-
győzzük; még sok súlyos áldozatba fog ke-
rülni, de előbb nem tesszük német kardunkat 
a hüvelybe, inig irigyeink és gyűlölőink nyo-
morult bandájára a mi akaratunkat rá nem 
kényszeritettük. 

Nagyon sok jó (barátunk vérzett már el, 
•egyszer talán minket is utolér ez a kemény 

sors, de öcsémmel teljes bizalommal vagyunk 
jövőnk iránt. Mégis csak büszke az ember, 
hogy megadatott ezt a nagy időt megélni. 

Ballonunk most két kilométernyire van 
állomásunktól egy domb mögött, melyen 
kilátótorony is épült, ahonnan remek kilátás 
nyílik Verdim északi erődjeire; 18 kilométer 
légvonalban. Persze a külső erődök sokkal 
közelebb vanak: az északi Fort. Domaumont 
körülbelül nyolc kilométernyire van a bal-
lonunktól. A mi nehéz ütegeinkkel szemben a 
francia tüzérség nem tud boldogulni. Minden 
lövésünk egy-egy találat ós 'hatalmas füst-
felhők mutatják a modern páncéltornyokba 
való belövést. Északi frontunkon pedig a ne-
héz morgók: a. 42-esek még nem is szóltak 
bele. Alig hiszem, hogy Verdiin még sokáig 
tarthassa magát. Tegnapelőtt éjjel a francia 
tábori tüzérség és gyalogság egy észak felé 
való áttörést kísérelt meg, mivel ott nem va-
gyunk nagyon erősek, de tábori tüzérségünk 
visszavetette őket súlyos veszteségeket okoz-
va- nekik. 

lAz utóbbi hetekben a mi ballonunknak is 
i okszor kellett helyet cserélnie, mivel az el-
lenséges tüzérség sokszor ugyancsak célba 
vette, bár hasztalanul. Gyakran kerestek ben-
nünket 'francia aviatikusck, akik eredmény-
telenül dobtak le bombákat, mert nem igen 
mernek tüzelésünktől való féltükben leeresz-
kedni. Csomóstul dobálják le a 16 centimé-
ter hossza acélnyilakat. Borzalmas fegyver, 
ha a 20 gramm sulyu löveg nagy 'magasság-
ból célt talál, rosszabb a shrapnellnál. Had-ve-
zetőségünk hamar megkerítette ezt a talál-
mányt és aviatikus ainknak, akik mégis csak 
snajdigahbak, javított acélnyilak állanak 
rendelkezésükre. Minden német .nyílon iró-
niaképpen ott. áll: Invention fromcaise: Fab-
) ica t ion allémon ele. 

Néhány nappal azelőtt hidegrén bombá-

(Saját tudósítónktól.) 'A hadikölcsön 
jegyzése Magyarországon már nagy erővel 
folyik. A sajtó minden befolyását latba veti, 
hogy a kölcsönmüvelet minél nagyobb ered-
ménnyel járjon. Az aláírásnál maga a király 
jári elől a jó példával: 5 millió koronát jegy-
zett a magánpénztárából. Budapest főváros 
10, Szeged két millió koronát jegyzett, né-
hány vidéki város is nagyobb összegeket je-
lentett már be. 

A hadikölcsön sikere biztosítottnak te-
kinthető. Ez különben természetes is. Az uj 
kölcsön kamatozása kitűnő. Ha valaki csak 
arra szorítkozik, hogy saját tőkéjét fektesse 
bele, ugy tisztán 6.2 százalékot biztosit ma-
gának kamat fejében. Akik azonban az 5.5 
százalékra nyújtott zálogkölcsön kedvezmé-
nyét kihasználják, azok 8.33 százalékos ka-
matozást tudnak elérni. Sőt aki nagyon ügye-
sen tudja a pénzügyi műveleteit intézni és 
minden előnyt, — a részletekben való befize-
tést, az öt évi lekötést és ezzel kapcsolatban a 
teljes névértéken való visszafizetést ki tudja 
használni, közei 9 százalékos kamatozást tud 
elérni. Ugy véljük, hogy ilyen körülmények 
között a kölcsön nagy sikere biztosra ve-
hető. 

Szeged közgyűlése szombaton délután 
tartott rendkívüli ülésén határozott a hadi-
kölcsön jegyzésében való részvételéről. 

Cicatricis Lajos dr. (főispán elnökölt. 
Megnyitójában előadta, hogy a rendkivüli 
közgyűlést azért hívta össze, mert a kormány 
a háborús költségek fedezésére nemzeti köl-
esönt akar felvenni és ennek a kölcsönnek 

kat vittünk ballonunkon és mivel rövidebb 
utat. választottunk, ellenséges t űz vonaliba ju-
tottunk. Különös érzés ,mikor percek hosszat 
jobbról-balról becsapódnak a shrapnellek és 
az ember látja maga előtt elvonulni a halált 
és olyan tehetetlennek érzi magát. 

Csak egészségesen és győztesen térjünk 
haza, akkor megint minden jó lesz. Fel a 
fővel és félre a kishitűség gel! 

Fogadja ön és kedves felesége legszivé-
lyesebb üdvözletemet, 

hűséges (barátja 
Aláírás. 

TERRORMUNKA A BALKÁNON. 

Bécsből jelentik: Diplomáciai körökben 
megerősítik azt a hirt, hogy ugy orosz, mint 
angol részről Szófiában és Bukarestben egya-
ránt a legutóbbi időben határozott formában 
lépések történtek avégből, hogy Románia és 
Bulgária adják fel semlegességüket. Buka-
restben és Szófiában valóságos demarche for-
májában történt az angol és orosz diplomácia 
fellépése. Bukarestben azt kivánták, hogy en-
gedjék meg az orosz ősapatoknak a Románia 
területén való átkelést, Bulgáriától pedig azt 
kérték, hogy engedje meg az orosz csapa-
toknak bolgár területen Konstantinápoly el-
len való áthaladását és a bolgár tengerpar-
ton, úgyszintén a vizeken az orosz hadihajók 
és a c s ap a tszá'l 1 it óh a jók közlekedését. Ugy 
Bukarestben, mint Szófiában eredménytele-
nek voltak az orosz—angol diplomácia fára-
dozásai. Elterjedt az a hír is, hogy Oroszor-
szág mindkét állammal szemben az ultimátum 
lehetőségét emlegette. Ez azonban nem bizo-
nyult valónak, mindössze annyi történhetett, 
hogy bizalmas diplomáciai tárgyalás közben 
az orosz diplomaták szokásuk szerint nem 
feszélyeztették magukat és az ultimátum le-
hetőségéről beszéltek. 

jegyzéséből Szeged városának is ki kell ven-
ni részét. Kéri a törvényhatóságot, hogy a ta-
nács ide vonatkozó javaslatát hallgassa meg 
jóakaratulag és fogadja el. 

Balogh Károly pénzügyi tanácsos előter-
jeszti a tanács javaslatát. Eszerint hatalmaz-
za fel a közgyűlés a tanácsot arra, hogy a 
házipénztárban elhelyezett -készpénzeket és 
értékeket a hadikölcsön jegyzésére fordíthas-
sa. Még pedig olyképen, hogy a 997.300 ko-
rona értékű kötvényeket az osztrák-magvar 
banknál lombardiroztatják ás ebből kifizetik a 
jegyzett kölcsön 25 százalékát, a többi 75 
százalékát pedig a regále kötvényekből fog-
ják fizetni. 

A tanácsi javaslat előterjesztése után, a 
jelenlevő törvényhatósági bizottsági tagok 
egyhangú lelkesedéssel kiáltották: 

— Elfogadjuk, megadjuk! 
Cicatricis Lajos dr. főispán: Tekintettel 

arra, hogy a törzsvagyon átalakításáról van 
szó, annak dacára, hogy egyhangúlag,, haza-
fias felkiáltással fogadta el a .javaslatot a 
közgyűlés, a névszerinti szavazást még is el 
kell rendelnem. 

Palfv József dr. árvaszéki elnök azt ja-
vasolja, hogv a város kölcsönjegyzésével egy 
rdejüieg járuljon hozzá a közgyűlés az ár-
vaszék 300.000 koronás jegyzéséhez is. Erre 
vonatkozólag előterjeszti, ihogy az árvaszék 
kezei között levő tiszta tőke 485.000 korona, 
ebből 300,000 koronát hajlandó fordítani a 
hadikölcsön jegyzékére. Még pedig 150,000 
korona a tartalék alapból 150,000 korona pe-
dig a gyámoltak és gondnokoltak pénzéből 
fordíttatnék -erre a célra. 

Szeged 2,300.000 koronás jegyzése. 


